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A döntési moratórium 
módosítása
Megjelent a Kormány 1050/2010. (II. 26.) Korm. Határozata a döntési 
moratórium elrendeléséről szóló 1003/2010. (I. 19.) Korm. Határozat 
módosításáról.
A határozat szerint „a Kormány felhívja a tagjait, hogy gondoskodjanak 
arról, hogy a vezetésük vagy irányításuk alá tartozó központi államigaz-
gatási szervek, illetve más költségvetési szervek, továbbá a vagyonke-
zelésükbe tartozó vagy a részvényesi joggyakorlásuk alá eső gazdasá-
gi társaságok e határozat hatálybalépését követően – az európai uniós 
forrásból megvalósuló, támogatási szerződéssel rendelkező projektek 
meg valósításához szükséges közbeszerzések kivételével – csak olyan 
közbeszerzési eljárást indító hirdetményt tegyenek közzé, amelynek 
eredményeként az eljárást lezáró ajánlatkérői döntés 2010. június 30-át 
követően hozható meg.
A Kormány felhívja a nemzeti fejlesztési és gazdasági minisztert, hogy 
gondoskodjon arról, hogy 2010. április 1-jétől a következő kormány 
minisztereinek kinevezéséig az Új Magyarország Fejlesztési Terv bírá-
ló bizottságai – a hivatalban levő Kormány megbízatása megszűnéséig 
az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretében 2010. január 20-a előtt 
meghirdetett pályázati felhívásokra benyújtott projektek, a Kormány 
által e határozat hatálybalépését megelőzően nevesített kiemelt projek-
tek, valamint kétfordulós pályázat esetén az első fordulóban a bíráló 
bizottság által támogatott projektek kivételével – ne tegyenek javaslatot 
projekt támogatására.”
A Kormány felhívja a földművelésügyi és vidékfejlesztési minisztert, 
hogy gondoskodjon arról, hogy 2010. április 1-jétől a következő kor-
mány minisztereinek kinevezéséig az Új Magyarország Vidékfejlesztési 
Program keretén belül az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap 
forrás terhére – a 2010. január 20-a előtt hatályos jogcímrendeletek 
alapján beadott pályázatoknak a hivatalban levő Kormány megbízatá-
sa megszűnéséig történő elbírálása kivételével – kötelezettségvállalás ne 
történjen.”

Március 15-ig kötelező
monitoring adatszolgáltatás
Február 15-től egy hónapig tart az Új Magyarország 
Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) és a Halászati Ope-
ratív Program (HOP) támogatásában részesülő Ügy-
felek számára a kötelező rendszeres monitoring adat-
szolgáltatás.
A tavalyi évhez hasonlóan idén is minden, az ÚMVP és 
a HOP támogatásában részesülő ügyfelet rendszeres 
monitoring adatszolgáltatási kötelezettség terhel. Az 
adatszolgáltatási kötelezettségnek kizárólag elektroni-
kus úton, az Ügyfélkapun keresztül lehet eleget tenni. 
Az Ügyfélkapu használatának feltétele a regisztráció, a 
www.magyarorszag.hu honlapon keresztül. Ügyfélka-
pus belépési jogosultsággal kizárólag magánszemély 
rendelkezhet. Az adatszolgáltatás ügyfélkapus azono-
sítás után a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 
internetes honlapjára átlépve található elektronikus 
űrlap kitöltő szolgáltatás segítségével tehető meg. Ez 
a szolgáltatás a www.magyarorszag.hu és a www.mvh.
gov.hu internetes portálokon keresztül érhető el.
Az előző évekhez képest változást jelent, hogy a Hiva-
tal azt az Ügyfelet, aki a teljes körű adatszolgáltatási kö-
telezettségének nem tesz eleget, vagy hibásan, valótlan 
adattartalommal, hiányosan vagy nem az előírt módon 
teljesíti, ötszázezer forintig terjedő mulasztási bírsággal 
sújtja.
Az adatszolgáltatással kapcsolatos részletes informáci-
ókat a 14/2010. (II.01.) MVH közlemény tartalmazza.
(Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal)
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EUTÉR – az uniós fejlesztések teljes körű adatbázisa Pályázati 
tájékoztató 
márciusban

ÚMVP III. - IV. tengely

Az Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján feb-
ruár 17-től új térinformatikai alkalmazás érhető el, 
amely az első Nemzeti Fejlesztési Terv (NFT) és az 
Új Magyarország Fejlesztési Terv (ÚMFT) minden 
operatív programjának gyakorlatilag összes nyertes 
projektjét bemutatja.
Az EUTÉR nevű alkalmazás a www.euter.nfu.hu 
cím alatt található. Ezzel a fejlesztéssel egy eddig 
soha nem látott méretű (csaknem 30 ezer támoga-
tott projekt), nyilvános adatbázis nyílik meg az Eu-
rópai Unió által támogatott fejlesztési projektekről.
Az EUTÉR – a Google maps alkalmazáshoz ha-
sonlóan – speciális térképeken teszi megismerhető-
vé a Nemzeti Fejlesztési Terv és az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv támogatott projektjeit. A projektek 
között különböző szűrési feltételek szerint lehet-
séges böngészni. Egyrészt a támogatott projektek 
térbeli elhelyezkedése szerint, a régiótól a kistérségi 
besoroláson keresztül a települési szintig, de akár 
országos nagyságrendű összefoglalók is lekérdez-
hetők. A tartalom szerinti szűrés az egyes operatív 
programok közel teljes összefoglalására is képes, de 
különböző témák, altémák, a felhívások kódszáma 
is megadható keresési feltételként. Az alkalmazás 
segítségével a kiírásokon nyertes pályázók, kedvez-

ményezettek nevei is lekérdezhetők, de egyéb, admi-
nisztratív szempontok szerint is lehetséges a szűrés 
és az egyedi lekérdezések összeállítása. A szűrési fel-
tételek kombinálhatóak, a szűrési eredmények táblá-
zatba menthetők. Az EUTÉR egy valódi web2-es, 
interaktív alkalmazás. Lehetővé teszi, hogy a sza-
badon elérhető, és folyamatosan frissülő tartalmú 
Google maps térképen megjelenő NFT és ÚMFT 
projektekhez képek, videók, weblap címek, bővebb 
leírások kerülhessenek feltöltésre. Az adatbázist a 
támogatott projektgazdáknak is lehetőségük van 
módosítani és kiegészíteni. Az EUTÉR alkalmazás 
nagy segítségére lehet a témában kutató szakembe-
reknek, hiszen rengeteg adatok, statisztikát, speciális 
szűrési lehetőséget tartalmaz. Ugyanígy elenged-
hetetlen segítsége lehet a fejlesztésekkel foglalkozó 
újságíróknak, mivel egyre bővülő számban és tar-
talommal találhatók az alkalmazásban fényképek, 
mozgóképek, látványtervek az egyes projektekről. 
E mellett szöveges leírások segítik a támogatott be-
ruházások tartalmának megismerését. Ajánljuk ezen 
kívül bármely érdeklődő felhasználónak, aki tájéko-
zódni szeretne települése és környezete, vagy akár 
Magyarország fejlődéséről, melyhez uniós források 
adhatnak támogatást.(Forrás: NFÜ)

Az ÚMVP III. és IV. tengelyének jogcímei ill. célterületei legközelebb ősszel
Megjelent a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter 15/2010. 
(II. 25.) FVM rendelete egyes, az Európai Mezőgazdasági Vidék-
fejlesztési Alapból nyújtott támogatások részletes feltételeit meg-
állapító miniszteri rendeletek módosításáról.
E szerint az ÚMVP III. tengelyének jogcímei – az Európai Me-
zőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból falumegújításra és –fejlesz-
tésre, mikrovállalkozások létrehozására és fejlesztésére, a vidéki 
örökség megőrzésére, valamint a turisztikai tevékenységek ösz-

tönzésére igénybe vehető támogatások – esetében a következő 
támogatási kérelem benyújtási időszak 2010. szeptember 1. és 
szeptember 30. között lesz.
Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a Helyi Vi-
dékfejlesztési Stratégiák LEADER fejezete, az akciócsoportok 
által meghirdetett saját célterületek legközelebb 2010. október 1. 
és október 31. között lesznek elérhetők.

Egyesületünk munkaszer-
vezete a Mezőgazdasági és 
Vidékfejlesztési Hivatallal 
közösen március 23-án 
10.00 órakor a kifizetési 
kérelmek összeállításával 
és benyújtásával kapcso-
latos tájékoztatót tart kis-
béri irodájában (2870 Kis-
bér, Kossuth L. u. 14. – a 
Takarékszövetkezet régi 
épületének 1. emeleti ren-
dezvénytermében), ahova 
minden tisztelt kedvez-
ményezettet, kérelmezőt 
és érdeklődőt várunk.

„A megújuló vidékért” 
pályázati felhívás díjazása
2010. február 1-jén döntőbizottság határozott „A 
megújuló vidékért” címen meghirdetett pályázati 
felhívásra érkező pályázatok díjazásáról. A hiva-
talos eredményhirdetésére és a díjak átadására 
2010. március 6-án, szombaton, a II. Európai 
LEADER EXPO keretében került sor.
A térségünkből a komáromi székhelyű Solum 
Zrt. – melynek növénytermesztési ágazata 1995-
től öntözéses gazdálkodás keretében 330 ha terü-
leten burgonyatermesztéssel is foglakozik – Ön-
tözésfejlesztés című, 2009-2010-ben megvalósuló 
projektje elismerő címet kapott. (Forrás: Magyar 
Nemzeti Vidéki Hálózat)

Fenntartható Élelmiszerlánc Világtalálkozó a 
Budai Várban
Az Európai Élelmiszerlánc Parlament (Foodlawment) és a Földművelésügyi és Vi-
dékfejlesztési Minisztérium (FVM) szervezésében hazánk indítja útjára az Élelmi-
szerlánc Világhetet 2010. augusztus 17. és 22. között. Ennek keretében a Budai Vár 
ad otthon az I. Fenntartható Élelmiszerlánc Világtalálkozónak. A több évre terve-
zett eseménysorozat 2010. évi központi témája a hús, illetve a húskészítmények.
A rendezvény keretében kerül megrendezésre a nemzetközi tekintélynek örvendő 
és több évtizedes múltra visszatekintő jubileumi, X. Húshigiéniai és Húsvizsgála-
ti Világkongresszus. Az exkluzív szakmai előadások mellett kiállításokon, vásáron, 
és az élelmiszerlánc termékek hazai és világversenyén mutathatják meg magukat a 
kiváló magyar termékeket gyártó gazdálkodók. A szakmai rendezvény elsődleges 
célcsoportjai azok a szakemberek, cégvezetők és marketingesek akik üzletépítésre, 
a beszállítók kínálatának megismerésére, új üzleti kapcsolatok kialakítására töreked-
nek. (Forrás: Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat)

Pályázati 
tájékoztató 
márciusban
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Bemutatkoznak a LEADER+ programból 
sikeresen megvalósult projektek

  Jogcím: 2.1. 
Programok létrehozásának támogatása, infrastrukturális fejlesztése
Pályázó: Csatka Község Önkormányzata
A pályázat címe: 
A csatkai Szentkút infrastrukturális
 állapotának javítása
Teljes projektköltség: 2 352 941,- Ft
Támogatás: 2 000 000,- Ft

A Csatka községben található Szentkút az imádkozó Szent Szűz 
búcsújáróhelye. Egykor pálos kolostor állt a faluban, amelyet 
1357-ben említenek először az írásos források. Lehetséges, hogy 
Szentkútjánál is a középkorban épült meg az a kápolna, amelynek 
romjai a múlt században még láthatók voltak. A mai, Irgalmasság 
Anyjáról elnevezett kápolna Szentkút közelében 1862-ben épült.
Bár a feljegyzések a csoportos zarándoklatok emlékét csak a XIX. 
század végétől őrzik, mégis tudunk egy Meizler Vilmos nevű vak 
ember csodálatos gyógyulásáról, 1792-ből. A búcsúsok szerint a 
csatkai Szentkút vize elsősorban lábfájás gyógyítására, bénaság 
ellen jó. A zarándokok régen és ma is a forrás vizét korsókban, 
üvegekben viszik haza az otthon maradtaknak.
Az utóbbi évtizedekben nagyon látogatott kegyhelyen (éves szinten 
közel 100 000 ember fordul meg) éjjel a búcsúsok a templomban 
ájtatoskodnak. Misék magyar és német nyelven voltak és vannak, sőt 
utóbb Csatka a hazai cigányság országos jelentőségű búcsújáró he-
lyévé vált (cigány nyelvű prédikáció is hallgatható). Különösen sokan 
érkeznek az utóbbi évtizedben a dél-szlovákiai magyar falvakból. A 

támogatott pályázati projekt két tevékenységet foglalt magában:
1. A szilárd burkolattal nem rendelkező, a falu határától egészen 
a kegyhely bejáratáig tartó útszakaszon portalanított és vízelveze-
téssel ellátott út kialakítása, az idelátogató gyalog vagy autóbusszal 
érkező turisták számára (négy cm vastagságú aszfaltréteg készítése 
9 000 négyzetméter alapterületen).
2. A kálváriadombon található, rossz állapotú stációk alapozásá-
nak megerősítése C-d12 minőségű betonnal, felülettisztítás ho-
mokfúvással, a hiányzó részek pótlása műgyantás ragasztással.
Az önkormányzat és az egyházközség a kegyhely ismertségének 
növelése, tartalmas programokkal való megtöltése, a turisztikai 
szezon meghosszabbítása érdekében az alábbi projektek megva-
lósítását tervezi:
- Egyház zenei találkozók szervezése;
- Cigány folklor-hoz kapcsolódó rendezvények, cigánymisék;
- Kegyhelytörténeti (magyarországi Máriakegyhelyek történetei) 
kiállítások szervezése.

Az agrár-környezetgazdálkodási program-
ban (AKG) forráshiány miatti elutasítás 
csak az integrált szántóföldi célprogram-
nál történt. A kérelmeket tanulmányozva 
megállapítható milyen jellemzőkkel bírnak 
a nyertes pályázatok. A nagy érdeklődésre 
számon tartott integrált szántóföldi cél-
programba a korábbinál jóval nagyobb te-
rület került bevonásra. Míg a Nemzeti Vi-
dékfejlesztési Terv AKG intézkedésének 
integrált szántóföldi gazdálkodás célprog-
ramjában a közel 253 000 hektárnyi támo-
gatott területre mintegy 33 700 000 forint 
került évente kifizetésre, addig az ÚMVP 
AKG ugyanezen intézkedése keretében 
közel 570 000 hektár támogatott területre 
évenként több mint 88 350 000 forint kö-
telezettségvállalás történik. A támogatott 
terület több mint kétszeresére, a támoga-
tási összeg pedig közel háromszorosára 
emelkedett. A birtokméret függvényében 
vizsgálva a célprogramban nyertes kérel-

mek arányát megállapítható, hogy nincs 
lényegi eltérés az egyes méretcsoportok 
között. A nyertes 200 hektár feletti terület-
re kérelmezők aránya nem éri el az összes 
nyertes pályázó számának húsz százalékát. 
A kérelmek jóváhagyása a területmérettől 
tehát független, azonban kimutathatóak 
más meghatározó szempontok, amelyek 
a pontozáson keresztül valóban nagyban 
befolyásolták a kérelmek eredményét. A 
statisztikai eredmények alapján leginkább 
megfigyelhető a szoros összefüggés az ál-
lattartók magasabb pontszáma és a jóvá-
hagyott célprogramok száma között. Míg 
a forráshiány miatt elutasított gazdálkodók 
között az állattartók csupán 11%-ot kép-
viselnek, a programba belépő gazdáknak 
mintegy a fele értékelhető tenyészetet tart. 
Szintén megállapítható a nyertes gazdák 
közötti szoros együttműködés, hiszen 
csaknem háromnegyedük tagja valamely 
termelői csoportnak vagy termelői értéke-

sítő szervezetnek. A támogatást nem nyert 
gazdáknál ez az arány nem éri el a 30%-ot.
A programba bejelentett területek elhe-
lyezkedése is sokat számított. A Natura 
2000 hálózat területét is érintő kérelmek 
a célprogramba bevitt területek közel felét 
lefedik, a nitrátérzékeny területek a három-
negyedét. Ezek az arányok az elutasított 
kérelmeknél jóval alacsonyabbak.
Meghatározó volt még a hátrányos telepü-
lések gazdálkodóinak járó pontszám, hi-
szen a nyertesek 81%-a ilyen községekből 
került ki. A korábbi környezetgazdálkodási 
programban a támogatást elnyert gazdák 
79%-a vett részt, és mint elkötelezett gaz-
dálkodókat, őket is plusz pont segítette az 
újabb támogatási időszakhoz.
Képzettség tekintetében az adatok szerint 
a nyertesek közel fele rendelkezik felsőfo-
kú végzettséggel, az elutasítottak között ez 
az arány alig húsz százalék.
(Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal)

Agrár-környezetgazdálkodási program: mi kellett a támogatáshoz?
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Bemutatkoznak tagtelepüléseink – Ácsteszér
Ácsteszér népessége 718 fő, területe 
17,73 km2, népsűrűség 40,5 fő/km2.
A községbe Bakonyszombathely fe-
lől a festői szépségű Feketevíz-pusz-
tai tavak melletti erdőségen keresztül 
érkezik az utazó. Első írásos emléke 
1392-es keltezésű (Alch Thezer). Ere-
detileg ácsok lakták. A török korban 
elnéptelenedett, birtokosai, az Ester-
házy grófok németekkel telepítették 
be a XVIII. században. 1699-ből szár-
mazó pecsétnyomója, melyen liliom 
és fejsze látható, a fakitermelésre utal. 

A településen 1772-től németek, magyarok és néhány szlovák 
család lakott. A XX. század elején volt a legnagyobb a falu lélek-
száma, lakói főként mezőgazdasági termeléssel foglalkoztak.
A község nevezetes szülötte Táncsics Mihály – (1799-1884.), poli-
tikus, író – emlékét a szülőházában berendezett múzeum, és a tele-
pülés központjában felállított mellszobra, valamint a nevét viselő, 
innen kiinduló gyalogtúra őrzi. A Táncsics gyalogtúra túraútvonal 
(Ácsteszér – Bakonyszombathely – Bakonybánk – Réde – Csatka 
– Súr – Aka – Ácsteszér) olyan jelentős zöldturisztikai vonzerő-
vel rendelkező területeket fűz fel, mint pl. a bakonyszombathelyi 
Kastélypark és Feketevíz-éri-tavak, a Csatkához tartozó Szentkúti 
bükkös (kegyhely) vagy a Rédei angolpark. A falu legmagasabb 
pontjáról, a Simsik-hegyről keletre a Bakonyt a Vértes hegység-
től elválasztó Móri-árok, nyugat-északnyugatra a Pannonhalmai 
apátság képe tárul a szemlélő elé.
Az Ácsteszéri Táncsics Termelőszövetkezet, mely 1960-ban 
alakult, 1977-ben egyesült az akai, súri és csatkai szövetkezettel, 
majd ismét önállósult. Jelenleg több mint húsz vállalkozás és vál-
lalkozó tevékenykedik a községben. A települést 1950-ben csa-
tolták Veszprém megyétől Komárom megyéhez.

Nevezetességei: műemlék jellegű késő barokk katolikus templo-
ma – mely 1792-94 között épült – és a Táncsics Mihály emlékház, 
mely 1971-ben nyílt meg.
Lunk György polgármester elmondta, hogy az önkormányzat az 
utóbbi években önerőből az óvodában fejlesztő szobát alakított 
ki, felújította a könyvtár régi helyiségét – ahol ismét megfelelő fel-
tételekkel várják az olvasóközönséget –, a majorba vezető műutat 
és a polgármesteri hivatal épületének belsőjét. A KÖZKINCS 
program keretében felújították a kultúrotthon vizesblokkját, a 
Vízüggyel közösen kitisztították a községet övező vízelvezető 
árkokat. A tervezett fejlesztések közül prioritást élvez a település 
szennyvízelvezetésének és –tisztításának megoldása, aminek érde-
kében harmadszorra is beadják pályázati anyagukat a nemsokára 
megjelenő KDOP pályázati felhívásra. A sikeres, az SzMMM-be 
benyújtott pályázatból az önkormányzat épületének földszintjén 
található két szobát alakítják át szociális helyiségekké. Idén és az 
elkövetkező években pályázati forrásból az óvodát kívánják teljes 
körűen felújítani és akadálymentesíteni, valamint a polgármesteri 
hivatal épületének főbejáratát szeretnék akadálymentesíteni.
Legfontosabb probléma a településen:
„Lakosság csökkenő létszáma. Munkahelyek hiánya. Csatorná-
zottság hiánya.”
Legfontosabb lehetőség a településen
„Tiszta, jó levegő. Infrastruktúrával ellátott, nyugodt falusi kör-
nyezet. Turisztikában rejlő lehetőségek.”
Egyesületünk tagjai a településről:
- Ácsteszér Község Önkormányzata
- Kardhordó Olga Kft.
- Római Katolikus Egyházközség
- Virágné Somogyi Ilona egyéni vállalkozó

A településről ez idáig nem érkezett be kérelem, ill. pályázat az 
ÚMVP III. tengelyének jogcímeire, ill. IV. tengelyének célterületeire.


